Mulgi Vallavolikogule.
Loa andmine laenu andmiseks SA Abja Haiglale.

SA Abja Haigla on asutatud 29.04.2002.a kohalikele elanikele tervishoiu teenuste osutamiseks. Haiglal on kaks osakonda. Iseseisev statsionaarne õendusabi – 15 voodikohta statsionaaris ööpäevaringselt osutatavad õendusabi teenused, mida osutatakse  kroonilist haigust põdeva, ägeda haiguse paranemisperioodis oleva või piiratud funktsionaalse võimekusega patsiendi raviks. Statsionaarse õendusabi teenuste eest tasub Eesti Haigekassa vastavalt hinnakirjale, millele lisandub patsiendi poolt voodipäeva tasu.
[bookmark: _GoBack]Tasuline hoolekande teenus 40 voodikohta ööpäevaringseks üldhooldusteenuseks eakatele ja puuetega inimestele turvalise ja inimväärse elu toetamiseks, soodustamiseks ja säilitamiseks niipalju kui võimalik.
Seisuga 31.12.2018 ületasid SA Abja Haigla lühiajalised kohustused käibevara 138974,61 euro võrra ning omakapital moodustas 46029.73 eurot.
Praeguse seisuga ei ole SA Abja Haiglal rahalisi vahendeid majanduskulude, töötasude, riigimaksete ja ka töötajatele lõpparvete maksmiseks. Tegevuse jätkamiseks on vajalik vallapoolne finantsabi.
Vastavalt KOF-sile   §37  Muudele varadele esitatavad nõuded lg 21 kohaliku omavalitsuse üksus võib temast viimasel kolmel aastal sõltunud ja eelarve aastal üksusele rahavoogude juhtimise eesmärgil anda laenu tingimusel, et laen makstakse eelarveaasta lõpuks tagasi. Volikogu võib otsustada laenu andmise iga üksikjuhu puhul eraldi või kehtestada valla- või linnavalitsusele eelarve aastaks piirmäära, milleni võib antavate laenude kogusumma ulatuda.
SA Abja Haigla nõukogu teeb Mulgi Vallavolikogule ettepaneku sihtasutusele tegevuse jätkamiseks anda tagatiseta ja intressivaba laenu 60 000 euro suuruses tagastamistähtajaga 31.12.2019
Nõukogu võtab tööle juunikuust alates uue juhatuse liikme ( tegvjuhi) ,kelle esmaseks ülesandeks on  personali optimeerimine selliselt, et töötasud ei ületaks 55- 60 % kogukuludest. 2018.a moodustasid  töötasud 78% kogukuludest. Vajalik on hooldekohtade täitmine tulude suurendamiseks maksimaalses ulatuses.
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