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17. juuni 2020 nr 
Loa andmine rahaliste kohustuste võtmiseks, riigihanke
korraldamiseks ja hankelepingu sõlmimiseks
Riigihalduse ministri 15.05.2020 määruse  nr 19 „COVID-19 eriolukorras kohaliku omavalitsuse üksusele investeeringuteks, lammutamise ja remonttöödega seotud tegevusteks toetuse eraldamise ning kasutamise tingimused ja kord“ (edaspidi riigihalduse ministri määrus) alusel eraldati toetust Mulgi vallale 490 000 eurot.
Toetust antakse kohaliku omavalitsuse üksuse või tema või kohaliku omavalitsuse üksuse ühise valitseva mõju all oleva sihtasutuse, mittetulundusühingu või äriühingu omandis oleval objektil tehtavateks töödeks.

Toetust antakse projekti tegevusteks, mis ei ole:

1)  kavandatud 2020. aastaks vastuvõetud eelarves ega hankeplaanis;
2) kavandatud enne 2020. aasta 15. aprill vastu võetud lisaeelarvega;

3) üle kantud 2020. aastasse vastavalt kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse §-le 27.

Toetust antakse projekti tegevuseks, mille kogumaksumus on suurem kui 20 000 eurot koos käibemaksuga. Kohalikult omavalitsuselt omafinantseeringut ei nõuta.

Mulgi valla investeeringuprojektide nimekirjas on 7 projekti kogumaksumusega 753 365 eurot, millest 490 000 eurot on toetusrahad.
Mulgi valla investeeringuprojekti „Karksi-Nuia sotsiaalkorteritega elumaja rajamine“ kogumaksumus on 511 365 eurot, millest 248 000 eurot on toetussumma.

Valla omavahendid antud projekti elluviimiseks on 232 000 eurot. Mulgi valla 2020. aasta eelarvesse ei ole sellist summat planeeritud. Projekti rahastamise valla omavahendid, so 263 365 eurot peab vallavalitsus planeerima järgmise aasta valla eelarvesse.
Riigihalduse ministri määruse paragrahv 3 lõike 6 järgi on toetuse saamise eelduseks edukaks pakkujaks tunnistamise otsus. Sama määruse paragrahv 7 lõike 1 sätestab, et  toetuse väljamaksmiseks tuleb esitada riigihaldusministri käskkirja kantud projekti teostamise leping või tellimuse kinnitus hiljemalt 2020. a 18. detsembril.

Kohalik omavalitsusel on kohustus teostada lihthanke piirmäära ületavad projektiga seotud hanked riigihangete registri kaudu.
Arvestades eeltoodult tuleb vallavolikogul võtta Mulgi vallale rahaliselt hinnatav kohustus kuni 511 365 eurot ning anda vallavalitsusele luba investeeringuprojekti „Sotsiaalkorteritega elumaja rajamine Karksi-Nuia“ riigihanke korraldamiseks ja vallavanemale luba hankelepingu sõlmimiseks
Tulenevalt eeltoodust ja aluseks võttes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktid 6 ja 8, Riigihalduse ministri 15.05.2020 määruse nr 19 „COVID-19 eriolukorras kohaliku omavalitsuse üksusele investeeringuteks, lammutamise ja remonttöödega seotud tegevusteks toetuse eraldamise ning kasutamise tingimused ja kord“, Mulgi vallavara valitsemise korra § 11 lõike 3 punkti 1, lõike 4, lõike 5 ja kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 28 lõike 3
Mulgi Vallavolikogu o t s u s t a b:

1. Võtta Mulgi vallale rahaliselt hinnatav kohustus sotsiaalkorteritega elumaja rajamiseks maksumusega 511 365 eurot, millest 248 000 eurot on riigipoolne regionaalarengu programmist eraldatud toetus ja 263 365 eurot valla eelarvelistest vahenditest kaetav osa planeerituna 2021. aasta valla eelarvesse.
2. Lubada Mulgi Vallavalitsusel korraldada hankemenetlus sotsiaalkorteritega elumaja rajamiseks Karksi-Nuia.
3. Lubada vallavanemal sõlmida hankeleping hanke eduka pakkujaga.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
5. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates käesoleva otsuse teatavakstegemisest.

Arvo Maling
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