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Avaldus
 
 
Soovime esitada avalduse seoses Pägiste küla läbiva kõrvaltee olukorraga ja omandisuhtega.
See tee viib Lobina bussipeatusest Lobina, Meltsa, Raja ja Suur Lobina talude juurde välja. Teed kasutavad aastaringselt neli majapidamist. Samuti on teel suur kasutus ümbruskonna põllumeestel raske tehnikaga. Osaliselt kasutatakse ka teed Vana-Kariste ja Uue-Kariste vahemaa nn. lõikamiseks.
 
Suur Lobina talus, mis asub suurest teest kõige kaugemal (1,4 km) asub püsivalt 5 inimest. Üks kõrges eas pensionär, üks lasteaialaps ja üks esimese klassi koolilaps ning kaks tööl käivat tööealist. 
Meile on eluliselt oluline, et tee oleks hooldatud ja läbitav aastaringselt. Ka ei osutata hetkel prügiveo teenust. Samuti on häireid postiteenuste osutamisel. Meie igapäevased liikumised on teatud aegadel piiratud, kuna tee on läbimatu tavapärase sõiduautoga.
 
Meltsa (19201:003:0720), Asu (19201:003:0023), Raja (19201:003:0281) ja Suur Lobina (19201:003:0370) maaomanikel on soov, et Mulgi vald võtaks selle teealuse maa oma omandusse ja teeks selleks vastavad registritoimingud. Samuti soovime omalt poolt teha kõik, et aidata kaasa tee valla omandusse registreerimiseks.
 
Lobina (48001:001:0171) on valmis koostööks tee probleemi lahendamisel.
 
Lobina, Asu, Meltsa, Raja ja Suur Lobina maaomanikud on nõus oma kinnistut läbiva teeosa avalikku kasutusse andmisega ja tegema Mulgi vallaga igakülgset koostööd.
 
 
Lugupidamisega,
Margus Karbus
Suur Lobina talu.
Päigiste küla
Mulgi vald
56261030
margus.karbus@gmail.com
