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1. Kavandatava tegevuse asukoht ja kirjeldus ja planeeritav tegevus 

Eelhindamise objektiks on Mulgi vallas Karksi külas Kivi tn 17 (60001:004:1380) kinnistu detailplaneeringu algatamine, mille asukoht on kaardil (joonis 1). Kivi tn 17 suurus on 2668 m2. Kivi tn 17 maa sihtotstarve on tootmismaa ning omanik soovib detailplaneeringuga muuta maa sihtotstarbe elamu- ja ärimaak. Detailplaneeringuga määratakse ehitusõigus ning heakorra, haljastuse, juurdepääsuteede, liikluskorralduse ja tehnovõrkudega varustamise lahendamine. 

Kivi tn 17 kinnistul asub ehitisregistri andmetel administratiivhoone, millel pole aastaid õiget kasutajat olnud. Hoone uksed ja aknad on lõhutud, mistõttu maja visuaalne väljanägemine on  halb. Hoone on plaanis lammutada (osaliselt) ja selle asemele ehitada kahekordne hoone, kus ülemisel korrusel asuvad korterid ja alumisel korrusel kontori või äriruumid.
Käesoleva töö eesmärk on analüüsida KSH algatamise vajalikkust seoses elamu- ja ärihoone rajamisega. 
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Joonis 1. Detailplaneeringu asukoht.

2. Asukoht. Eelhinnangu õiguslik alus ja vajalikkus. 
Asukoht: 
Detailplaneeringuala asukoht on Mulgi vald, Karksi küla, Kivi tn 17 (katastritunnus 60001:004:1380), maa sihtotstarve on tootmismaa (joonis 2). 
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Joonis 2. Kivi tn 17 katastriüksuse asukoht
Kivi tn 17 piirneb Nuumabaasi tee 3 kinnistuga (katastritunnus 48001:001:0916 ), maa sihtotstarve tootmismaa, Nuumabaasi tee kinnistuga (katastritunnus  60001:001:0328 ), maa sihtostarve transpordimaa ja Kivi tn 15 a kinnistuga (katastritunnus 48001:001:0337), maa sihtotstarve ärimaa.

Kivi tn 17 kinnistust üle Kivi tänava maa jääb Kivi tn 20 kinnistu (katastritunnus 60001:004:1190), maa sihtostarve ühiskondlike ehitiste maa ja Kivi tn 16 kinnistu (katastritunnus 60001:004:0760), mille maa sihtostarve on elamumaa. 
Kivi tn 17 kinnistule on juurdepääs Kivi tänavalt.  

Kavandatav tegevus ei kuulu keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (KeHJS) § 6 lõikes 1 nimetatud tegevuste nimistusse, mille korral keskkonnamõju strateegilise hindamise (KSH) läbiviimine on kohustuslik. Tulenevalt KeHJS § 6 lõikest 2 ei ole vaja kaaluda ja anda keskkonnamõju strateegilise hindamise eelhinnangut, sest tegemist ei ole tegevusega, millega kaasneks oluline keskkonnamõju. Vastavalt KeHJS § 2² on keskkonnamõju oluline, kui see võib eeldatavalt ületada mõjuala keskkonnataluvust, põhjustada keskkonnas pöördumatuid muutusi või seada ohtu inimese tervise ja heaolu, kultuuripärandi või vara.

Taotletaval planeeringualal kehtib Karksi Vallavolikogu 21.06.2006. a määrusega nr 17 kinnitatud Karksi valla üldplaneering. Üldplaneeringu kohaselt on detailplaneeringu ala reserveeritud tootmismaaks (joonis 3). 
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Üldplaneeringu põhilahenduse muutmise ettepanekut sisaldava detailplaneeringu koostamisel tuleb anda keskkonnamõju eelhinnang ja kaaluda KSH läbiviimist lähtudes planeerimisseaduse § 124, KeHJS § 33 lõike 2 punktis 3 sätestatud kriteeriumidest ning § 33 lõike 6 kohaste asjaomaste asutuste seisukohtadest. 

Kavandatava tegevuse puhul on vaja hinnata, kas eeldatavalt võib ilmneda mõjusid, mis välistavad maakasutuse muutmise lubatavuse ja võimaluse ehitusõiguse määramiseks elamu- ja ärihoonele. Mõjude väljaselgitamisel antakse kavandatavale tegevusele eelhinnang, mille eesmärk on tagada otsustajatele asjakohane informatsioon KSH läbiviimisel või algatamata jätmise otsuse tegemisel. 
Eeldatavalt ei kaasne kavandatava tegevuse elluviimisega vahetut või kaudset mõju, mis võiks ületada mõjuala keskkonnataluvust, põhjustada keskkonnas pöördumatuid muutusi või seada ohtu inimese tervist ja heaolu, kultuuripärandit või vara. Lähtudes eeltoodust ning asjaolust, et Karksi valla üldplaneeringuga reserveeritud tootmismaale plaanitakse rajada elamu koos ärihoonega, mille tõttu muutub maa sihtostarve, tuleb detailplaneeringu koostamise käigus anda keskkonnamõju strateegilise hindamise (KSH) eelhinnang.
3. Seotus teiste strateegiliste dokumentidega 

Viljandi maakonnaplaneering 2030+ on kehtestatud Riigihalduse ministri poolt 06.04.2018 käskkirjaga nr 1.1-4/75. Maakonnaplaneeringu peamine eesmärk on maakonna ruumilise arengu põhimõtete ja suundumuste määratlemine, tasakaalustades seejuures riiklikud ja kohalikud huvid. Tagada inimeste võimalikult hea elukvaliteet olemasolevas asustussüsteemis, erinevate piirkondade arengupotentsiaali maksimaalne ärakasutamine ja asustusvõrgu tõrgeteta toimimine. Töökohtade, haridusasutuste ja mitmesuguste teenuste kättesaadavuse tagamine toimepiirkondade sisese ja omavahelise sidustamise kaudu. Säilitada olemasolev hajaasutusstruktuur ja tõsta linnaruumi kompaktsust.

Kivi tn 17 detailplaneering ei ole vastuolus Viljandi maakonnaplaneeringuga 2030+.

Karksi valla üldplaneering on kehtestatud Karksi Vallavolikogu 21.06.2006. a määrusega nr 17. Karksi valla üldplaneeringu kohaselt on taotletav detailplaneeringuala reserveeritud tootmismaaks. Korterelamu ja ärihoone näol on tegemist elamu-ja ärimaa sihtotstarbega maaga. 
Tulenevalt eeltoodust on algatatav detailplaneering üldplaneeringut muutev.
4. Võimalikud keskkonnamõjud
4.1 Mõju Natura alale ehk Natura 2000 eelhindamine 

Detailplaneeringuala lähedusse Natura 2000 ala ei jää (lähim Natura 2000 võrgustikku kuuluv ala jääb ca 6 km kaugusele), ning arvestades kavandatava tegevuse iseloomu (korterelamu koos ärihoonega) ja paiknemist, siis on tugevalt ebatõenäoline, et antud detailplaneeringuga kavandatav tegevus mõjutaks Natura ala kaitse-eesmärke, sh elupaikade seisundit ja kaitstava liigi seisundit negatiivselt. Välistatud on ka negatiivne mõju Natura 2000 ala terviklikkusele.
4.2 Mõju kaitstavatele aladele, kaitsealustele liikidele jt loodusobjektidele.

Lähim kaitsealune loodusobjekt on Karksi park, mis jääb ca 50 m kaugusele detailplaneeringu alast. Arvestades kavandatava tegevuse iseloomu ja paiknemist, siis on  ebatõenäoline, et antud detailplaneeringuga kavandatav tegevus mõjutaks kaitse all olevat parki. Kuna tegemist on maakasutuse muutusega tootmismaast elamu- ja ärimaaks, siis pigem võiks negatiivne mõju olla tootmishoone rajamisel.  

4.3 Loodusvarade kasutamine, jäätme- ja energiamahukus.

Hoonete ja rajatiste rajamisel ja kasutamisel tarbitakse paratamatult loodusvarasid (nt maa, veeressurss, energia, ehitusmaterjalid), kuid arvestades ehitusmahte ei põhjusta see nende varude kättesaadavuse vähenemist mujal. 
Ehitustegevusega kaasneb ehitusjäätmete teke. Antud planeeringu puhul pole oodata jäätmeteket mahus, mis võiks ületada piirkonna keskkonnataluvust. Ehitusjäätmete valdaja peab rakendama kõiki tehnoloogilisi võimalusi ehitusjäätmete liigiti kogumiseks tekkekohas, korraldama oma jäätmete taaskasutamise või andma jäätmed käitlemiseks üle jäätmeluba omavale isikule ning rakendama kõiki võimalusi ehitusjäätmete taaskasutamiseks. Jäätmete käitlemise (sh kogumise) korraldamisel lähtutakse jäätmeseadusest ja kohaliku omavalitsuse poolt kehtestatud nõuetest. Jäätmeteke kaasneb ka hoonete kasutusperioodiga. Tekkivad jäätmed tuleb üle anda jäätmekäitlejale. Jääkreostuse olemasolu kohta antud alal andmed puuduvad. Arvestades kinnistute maakasutust on jääkreostuse esinemine tugevalt ebatõenäoline.
4.4. Mõju pinnasele, pinna- ja põhjaveele, õhu saastatus, müra, vibratsioon, valgus, soojus, kiirgus lõhn

Pinnas. Eesti radooniriski levilate kaardi alusel paikneb planeeringuala alal, kus võib esineda 50-100 kBq/m2 radoonisisaldusega pinnaseid. Kohati võib sellistel aladel olla radoonisisaldus majade siseõhus kõrge. Selgitamaks pinnase radoonisisaldust on soovitav teostada planeeringu koostamisel või ehitusprojektide koostamisel pinnase radoonisisalduse mõõtmine, mis aitaks täpsustada radooniohtu ning vajadusel võimaldaks ette näha ehituslikud meetmed vältimaks kõrgendatud radoonitasemete tekke võimalust siseruumides.

Detailplaneeringu elluviimisel ja hoone/rajatiste sihipärase kasutamisega ei kaasne olulisel määral soojuse, kiirguse, valguse või vibratsiooni teket.

Põhjavesi. Planeeringuala jääb ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni teeninduspiirkonda. Seega lahendatakse nii veevarustus kui ka reoveekäitlus olemasoleva vee- ja kanalisatsioonitrassiga liitumisekohtade näitamisega detailplaneeringu koostamise käigus.

Arvestades arenduse mahtu ja vee- ja kanalisatsioonitrassi olemasolu ei ole oodata tegevusega kaasnevat olulist negatiivset mõju pinnasele. Nõuetekohase reoveekäitluslahenduse korral ei ole oodata detailplaneeringuga kavandatava tegevusega kaasnevat olulist negatiivset mõju pinnasele või põhjaveele.

Sademevee käitlus. Olulist mõju pinnaveele planeeringuga kavandatava tegevusega kaasnevana oodata ei ole. Kinnistute sademevee käitlus tuleb lahendada lokaalselt (sademevesi immutada). Vältida tuleb vertikaalplaneerimist, mis põhjustaks sademevee valgumist naaberkinnistutele.

Õhu saastatus, müra, vibratsioon, valgus, soojus, kiirgus ja lõhn. Detailplaneeringu ala piirneb vahetult tootmismaaga, millega kaasneb teatud ulatuses liikluskoormus, müra, vibratsioon jms. tootmismaale omases ulatuses. Antud detailplaneeringuga kavandatud tegevustega ei kaasne liiklusvoo olulist muutust, mis võiks põhjustada mürataseme tõusu. 

Samuti ei ole planeeringuga kavandatud tegevuse mahtu arvestades tõenäoline õhukvaliteedi halvenemine. 

	Hinnang: Kavandatava tegevusega muutub maa sihtostarve, kuid sihtotstarbe muutmist tootmismaast elamu- ja ärimaaks võib negatiivset mõju keskkonnale lugeda  minimaalseks.  




5. Võimalik mõju inimese tervisele ning sotsiaalsetele vajadustele ja varale.

Planeeringuga kavandatava tegevusega ei ole oodata olulise tervisemõju esinemist. Eesti radooniriski levilate kaardi alusel paikneb planeeringuala alal, kus võib esineda kõrge radoonisisaldusega pinnaseid. Soovitatav on teostada pinnase radoonisisalduse mõõtmine, et  vajadusel võtta kasutusele ehituslikud meetmed vältimaks kõrgendatud radoonitasemete tekke võimalust siseruumides. 
Planeeringu puhul on tegu elamu-ärihoone moodustamisega, seega olulist mõju laiemalt inimeste sotsiaalsetele vajadustele ei ole. Kavandatava tegevusega kaasnevana ei ole ette näha ulatuslikumat mõju varale. Ala korrastamisega ja kasutusele võtuga kinnistu väärtus tõenäoliselt tõuseb.

Detailplaneeringu elluviimisel ja hoone/rajatiste sihipärase kasutamisega ei kaasne olulisel määral soojuse, kiirguse, valguse või vibratsiooni teket.

Teatud negatiivsed mõjud võivad avalduda vaid hoone ehitusprotsessis (müra, tolm) aga need on lühiajalised ja mööduvad. Ehitusprotsessi tuleb kasutada vaid kvaliteetseid ehitusmaterjale ning ehitusmasinad tuleb hooldada, et vältida võimalikku keskkonnareostust nt lekete näol. 
6. Võimalik mõju kultuuriväärtustele 

Planeeringuala lähedusse jäävad muinsuskaitse all olevad objektid: Karksi mõisa park, Karksi mõisa metsnikumaja, -tõllakuur, -ait ja -valitsejamaja. Arvestades detailplaneeringuga kavandatu iseloomu ei ole eeldada negatiivset mõju kultuuriväärtustele.

7. Avariiolukordade esinemise võimalikkus 
Kavandatava tegevuse puhul olulist avariiohtu ette näha ei ole. Planeerimisel, projekteerimisel, ehitamisel ja hilisemal tegutsemisel tuleb järgida kehtivaid nõudeid tule- ja tööohutusele, jäätmekäitlusele, liiklusohutusele jms. 
8. Piirkonna teised arendused ja tegevused ning võimalik mõjude kumuleerumine ning piiriülene mõju

Piirkonnas on suuremahulisem arendustegevus OÜ`l Puidukoda ning talle kuuluvad järgmised kinnistud: Kivi tn 21 (60001:004:0062), Kivi tn 23 (60001:004:0083), Kivi tn 25 (60001: 004:0084) ja Kivi tn 27 (60001:004:0063). Arvestades nii käesoleva eelhinnangu objektiks oleva planeeringu, kui piirkonnas kehtestatud detailplaneeringute mahte, siis ei ole oodata arendustegevust ulatuses, mis võiks põhjustada ka kumulatiivselt olulist keskkonnamõju. 
Piiriülene mõju puudub.

Ettepanek KSH algatamise/algatamata jätmise kohta

Planeeringuga ei kavandata tegevusi, mis kuuluksid keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 6 lõikes 1 nimetatud olulise keskkonnamõjuga tegevuste loetellu.

KeHJS § 33 lõike 2 punkti 1 kohaselt tuleb detailplaneeringu elluviimisega kaasnevat keskkonnamõju hinnata vajaduse korral siis, kui § 33 lõikes 1 nimetatud strateegilises planeerimisdokumendis tehakse muudatusi. Antud juhul muudetakse praegu veel kehtiva Karksi valla üldplaneeringuga reserveeritud maa sihtostarvet. 
Detailplaneeringu elluviimisega kaasnevateks asjakohasteks mõjudeks on visuaalne muutus ühe kasutusest väljas oleva ala korrastamise näol.

Tulenevalt käesolevast eelhinnangust, ei ole detailplaneeringu algatamisel KSH algatamine  vajalik järgnevatel põhjustel:
· tegemist ei ole olulise keskkonnamõjuga tegevusega KeHJS § 6 lõike 1 mõistes;

· ei kavandata detailplaneeringut, mis omab eeldatavalt olulist keskkonnamõju kaitstavatele loodusobjektidele või Natura 2000 võrgustiku aladele;

· ei kavandata detailplaneeringut olulise ruumilise mõjuga ehitise ehitamiseks, võimalike mõjude ruumiline ulatus on väike;
· puudub piiriülene ja kumulatiivne mõju; 

· puuduvad olulised mõjutused kultuuripärandile;

· puudub arvestatav oht inimese tervisele, varale, heaolule;

· maakasutuse otstarbe muutmisega ja kortermaja/bürooruumide rajamisega ei kaasne pöördumatuid negatiivseid muutusi;
· kavandatava tegevusega ei kaasne levinumaid keskkonnahäiringuid, nagu müra, vibratsioon, tolm, lõhnareostus, jäätmed ja reovesi;

· tegevusega ei kaasne liikluskoormuse suurenemist; 

· piirkonnas ei ole siiani tuvastatud jääkreostust ja keskkonda saastavaid objekte.
Üldplaneeringu põhilahenduse muutmise ettepanekut sisaldava detailplaneeringu koostamisel anti keskkonnamõju eelhinnang ja kaaluti KSH läbiviimist lähtudes planeerimisseaduse § 124, KeHJS § 33 lõike 2 punktis 3 sätestatud.
Arvestades kavandatud tegevuse mahtu, iseloomu ja ka vajalikkust ei saa eeldada, et detailplaneeringu realiseerumisel kaasneks oluline keskkonnamõju.

Lähtuvalt eeltoodust ei ole vajadust algatada detailplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise menetlust. 

Koostas: Tiia Kukk
Mulgi Vallavalitsuse maa- ja planeeringuspetsialist
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Luunja vald, Kabina küla Väike-Kabina katastriüksuse detailplaneeringu KSH eelhinnang Alkranel OÜ, 2016-2017. 
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