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SELETUSKIRI
Mõisaküla Kooli ja Mõisaküla Lasteaia tegevuse ümberkorraldamine

Haridus- ja teadusministeeriumi «Hariduse arengukava 2021-2023» järgi ootab põhikooli astmes vähem kui 30 õpilasega koole sulgemine. Mulgi Vallavalitsus on seisukohal, et kahaneva rahvastikuga piirkondades tuleb tagada kodulähedane õpe vähemalt põhikooli I ja II kooliastmes ning koondada III kooliastme õpe suurematesse keskustesse.
Jätkates muutusteta kaasneb sellega tõenäoliselt kaadri puudus, kooli maine ja usaldusväärsuse langus kogukonnas, õpilaste eakohase sotsiaalse keskkonna puudumine, koolihoone õpikeskkonnale mittevastavus, mis võib kaasa tuua Mõisaküla Kooli sulgemise.
Mõisaküla koolis on 25 õppijat ja lasteaias 32 last. Arvestades rahvastikuandmeid on 01.01.2022 seisuga 7-16 aastaseid noori 58, sh 7-10 aastaseid lapsi 33. Seisuga 01.01.2022 Mõisakülas 2021 aastal sündinud lapsi on 2, 2020 aastal sündinud lapsi on 9, 2019 aastal sündinud lapsi on 5. 
Mulgi Vallavalitsus on kohtunud kahel korral kooli juhtkonnaga ja hoolekoguga. Oleme jõudnud kõikide osapooltega ühisele sisukohale muutuse vajalikkuse osas, et Mõisakülas oleks tugev ja kvaliteetne kool-lasteaed. Mõisaküla kooli ja lasteaia ümberkorraldamist arutati Mulgi Vallavalitsuse istungitel 15.02.2022 ja 01.03.2022. a kus valitsuse liikmed oli ühisel seisukohal, et Mõisaküla Kool tuleb ümber korraldada ja luua allasutus Mõisaküla Kool-Lasteaed, kus kooliharidust antakse 1-4 kassini. Võimalus on tulevikus õpilaste arvu suurenemisel kooliastmeid lisada kuni III kooliastmeni. Ühine soov on tagada kvaliteetne haridus kodukohas ja jätkusuutlik õppijate arv koolis.
Mõisaküla Kooli hoolekogu ja lapsevanemad toetavad valla otsust muuta Mõisaküla Kool tugevaks ja kvaliteetseks kool-lasteaed (1-4 klassi). Hoolekogu ettepanekuks Mulgi Vallavalitsusele oli muuta kooli nimeks Mõisaküla Kool-Lasteaed. 
Hoolekogu ettepanek: Selleks, et kool säiliks tuleks luua järgmiseks õppeaastaks ehk käesoleva aasta sügiseks Mõisaküla Lasteaia juurde ajutine lisarühm. Hetkeseisu arvestades on 7 last järjekorras. Tõenäoliselt lisarühma loomine tagab olukorra, et need lapsed ka jätkavad kooliteed Mõisakülas. Lisarühm on võimalik juurde luua Mõisaküla Kooli muusikaklassi. Hoolekogu soovib kindlasti algkooli puudutavas personaliküsimuses kaasa rääkida. Samuti tuleb tagada lastele, kes on muudatuste raames sunnitud kooli vahetama transport, mis arvestaks erivanuses lastega. Kindlasti tuleks luua kooli vahetavatele noortele head sisseelamise tingimused naaberkoolides ning tugipersonali olemasolu vastavalt vajadusele.
Mulgi Vallavalitsus on kirjutanud järgneva sisulise vastuskirja Mõisaküla Kooli hoolekogule:
Vallavalitsus tõdeb, et lasteaia lisarühma väljaehitamine vajab planeerimist ja projekteerimist. Ruumidele on ette nähtud seadusest tulenevad erinõuded. Käesoleva aasta eelarves ei ole vahendeid arvestatud lisa lasteaiarühma loomiseks. Seega ei ole otstarbekas planeerida investeeringut, mis ei anna meile loodetud vajalikku lahendust.
Vallavalitsus tagab muudatustest tulenevalt koolilastele transpordi lähimasse kooli ning koostöös haridusasutusega tagatakse vajalikud tugiteenused. Viimastel kohtumistel on kooli hoolekogu poolt tõstatatud küsimused koolipersonali osas. Muudatustest tulenevatesse personali otsingutesse kaasab vallavalitsus hoolekogu esindaja.

Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 80 punkt 3 sätestab, kooli ümberkorraldamise ja tegevuse lõpetamise otsusest tuleb Haridus- ja Teadusministeeriumi, kooli, vanemaid, õpilasi ja õpilaste elukohajärgseid valla- või linnavalitsusi teavitada kirjalikku taasesitamist võimaldavas vormis vähemalt viis kuud enne uue õppeaasta algust. Seega palume Mulgi Vallavolikogul otsus vastu võtta tänasel istungil, kuna viie kuulist tähtaega ei saa ületada.


