SELETUSKIRI
Mulgi Vallavolikogu 16.10.2019 määruse nr 107 „Üldhooldusteenuse korraldamise ja rahastamise kord Mulgi vallas“ muutmine
Määruse muudatuse põhjus: sotsiaalvaldkonnas toimus Sotsiaalkindlustusameti poolt järelevalve, mille tulemusel saime soovitusi sotsiaalteenuste määruste muudatusteks, et määrused oleksid kooskõlas sotsiaalhoolekande seadusega.  
[bookmark: _Hlk102722053]Määruse sisu: määrus reguleerib üldhooldusteenuse korraldamise ja rahastamise korra Mulgi vallas. 
Määruse muudatuse mõju: määruses muudetakse § 3 punkt 4 „ülalpidamiskohustuslane(sed) - perekonnaseadusest tulenevalt abivajava isiku abikaasa, vanemad ja lapsed.“, kehtivas määruses on  „ülalpidamiskohustuslane(sed) – perekonnaseadusest tulenevalt abivajava isiku abikaasa, täisealised esimese ja teise astme ülenejad (vanemad ja vanavanemad) ning alanejad (lapsed ja lapselapsed) sugulased.“ Määruse muudatusega täpsustatakse ülalpidamiskohustusega isikute nimekirja, mis on kooskõlas hetkel kehtiva seadusandlusega. 
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 alusel ja sotsiaalhoolekande seaduse § 20 alusel.

Määruse eelnõu algatamise kuupäev on 25.03.2023
Määrus on kavandatud jõustuma üldises korras, kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist.
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