SELETUSKIRI

Mõisaküla Lasteaia põhimäärus
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 34, § 35 lõike 2 ja koolieelse lasteasutuse seaduse § 9 lõike 3 alusel.
Mõisaküla Lasteaia põhimäärus on õigusakt, mis sätestab lasteaia toimimise põhialused ja tegevuse reguleerimise tingimused. Määruse eesmärk on reguleerida lasteaia tegevust, struktuuri ja juhtimist, et tagada kvaliteetne alusharidus.
Põhimääruse kehtestamine tagab Mõisaküla Lasteaia tegevuse vastavuse õigusaktidele ning loob selged raamid lasteaia juhtimisele ja tegevusele. Lasteaia põhimäärus on oluline dokument, mis määratleb lasteaia tegevuse alused, korralduse ja juhtimise, sh tagab lasteaia efektiivse ja läbipaistva toimimise.
Määruses on välja toodud üldsätted; tegevuse eesmärgid ja ülesanded, arengukava; õppe- ja kasvatuskorralduse alused; laste ja vanemate õigused ja kohustused; lasteaia töötajad; lasteaia hoolekogu, pedagoogilise nõukogu ja direktori pädevus; vara finantseerimine, aruandlus järelevalve; ümberkorraldamine, -kujundamine ja tegevuse lõpetamine.
Mõisaküla Lasteaia põhimääruse kehtestamine loob selge ja läbipaistva raamistiku lasteaia tegevusele, toetades laste arengut ja tagades kvaliteetse alushariduse, sh aitab kaasa lasteaia tõhusale juhtimisele ja positiivsele mõjule kogukonnas.
Määrus jõustub 1. septembril 2024. a.
