SELETUSKIRI
Mulgi valla määruse „Mulgi valla korraldatavate elutähtsate teenuste kirjeldus ja toimepidevuse nõuded“ eelnõule
1. Määruse eesmärk
Määruse eesmärk on kehtestada Mulgi valla haldusterritooriumil korraldatavate elutähtsate teenuste kirjeldus ning sätestada nende toimepidevuse tagamiseks vajalikud nõuded. Määrus aitab tagada, et valla elanikud saaksid elutähtsad teenused kätte ka kriisiolukorras või hädaolukorra ohuga seotud juhtudel.
2. Õiguslik alus
Määruse andmise aluseks on hädaolukorra seaduse määrus kehtestatakse hädaolukorra seaduse § 37 lõike 2 alusel, mille kohaselt kohalik omavalitsus kehtestab oma korraldatavate elutähtsate teenuste toimepidevuse nõuded.
3. Olulisem sisu
Määrus sätestab Mulgi valla haldusterritooriumil korraldatavate elutähtsate teenuste loetelu ning nende toimepidevuse tagamiseks vajalikud nõuded.
Konkreetsemalt kehtestab määrus toimepidevuse nõuded järgmiste teenuste osutajatele:
Kaugkütte teenuse pakkuja – määrus sätestab nõuded kaugkütte katkematu toimimise tagamiseks hädaolukorras või selle ohus, sealhulgas varutoiteallikate olemasolu, kriisiolukorra lahendamise plaanid ning infovahetuse korraldus;
Vee- ja kanalisatsiooniteenuse pakkuja – määrus määratleb, millised tegevused ja tehnilised lahendused peavad olema tagatud, et elanike veega varustamine ja reovee ärajuhtimine oleks tagatud ka hädaolukorras (nt elektrikatkestus, joogivee reostus või torustiku rike);
Kohalike teede toimepidevuse teenuse pakkuja – sätestatakse nõuded, mille abil tagatakse avalike teede, sh talviste teeolude, hooldusvõimekus ka eriolukordades, et vältida päästeteenuste, meditsiini- või varustusteenuste takistusi.
Määruses kirjeldatakse lisaks:
· koostöö- ja teavitamiskohustusi teenuseosutajate ja vallavalitsuse vahel;
· kriisiolukordade lahendamise kavade koostamise nõudeid;
· teenuse taastamise ja toimivuse taastamise tähtajad;
· võimalust kontrollida ja hinnata teenuseosutajate valmisolekut toimepidevuse tagamiseks.
4. Mõju analüüs
Määruse rakendamine mõjutab eelkõige Mulgi valla territooriumil tegutsevaid kaugkütte-, vee- ja kanalisatsiooniteenuse ning kohalike teede hoolduse teenuseosutajaid. Mõjude analüüs on järgmine:
· Positiivne mõju elanikele ja vallale:
Määrus suurendab Mulgi valla valmisolekut kriisiolukordadeks ja aitab tagada elanikele elutähtsate teenuste kättesaadavuse ka hädaolukorra või selle ohuga seotud juhtudel. See toetab kogukonna turvalisust, elukvaliteeti ja avalike teenuste toimepidevust.
· Teenuseosutajate halduskoormus:
Teenusepakkujatele võib määruse täitmine kaasa tuua vajaduse koostada ja uuendada toimepidevuse tagamise plaane, investeerida varutoiteseadmetesse või varuressurssidesse ning korraldada personali väljaõpet. See tähendab teatavat lisakoormust, eriti väiksematele teenuseosutajatele.
· Eelarveline mõju:
Vallavalitsuse jaoks otsest rahalist kulu ei kaasne, kuna määrus ei eelda valla eelarvest täiendavate tegevuste rahastamist. Küll aga võivad osad teenuseosutajad vajada toetust või koostööd lahenduste rakendamisel, eriti esmasel plaanide koostamise etapil.
Samas aitab määrus ennetada olukordi, mis võiksid viia suurte kuludeni kriisiolukorras (nt veeteenuse katkestused, küttekatlad rivist väljas talvel, pääsetavuse puudumine).
· Õiguslik selgus ja läbipaistvus:
Määrus loob selged raamid ja ootused teenuseosutajatele, tõstab teadlikkust riskide juhtimisest ning parandab koostööd valla ja teenuseosutajate vahel.
5. Kooskõlastused ja kaasamine
Eelnõu on kooskõlastatud Mulgi Vallavalitsuse siseste struktuuriüksuste ning oluliste koostööpartneritega (sh elutähtsate teenuste osutajatega). Avalikustamise käigus on võimalik esitada ettepanekuid kuni määruse vastuvõtmiseni.
6. Hädaolukorrast või selle ohust teavitamine ja tegutsemise kord
Määrus sätestab kohustuse, et elutähtsa teenuse osutaja peab viivitamata teavitama vallavanemat olukorrast, kus:
· elutähtsa teenuse osutamine on katkenud, või
· on tekkinud hädaolukord või selle oht ning mõjutatud piirkonnas elab vähemalt 30 inimest.
Teavitamiskohustus kehtib sõltumata katkestuse tekkepõhjusest (nt tehniline rike, ilmastikust tingitud katkestus, kolmanda osapoole tegevus vms).
Teenuseosutaja teavituses peab sisalduma järgmine teave:
1. Teenuse katkestuse või hädaolukorra toimumise aeg;
2. Mõjutatud piirkonna kirjeldus (sh hinnanguliselt mõjutatud elanike arv);
3. Katkestuse või hädaolukorra põhjus (kui see on teada);
4. Esmased võetud meetmed ja rakendatud lahendused;
5. Eeldatav teenuse taastamise aeg;
6. Kontaktisik, kelle kaudu saab jooksvalt lisainfot.
Määruses sätestatakse, et lisaks teavitamiskohustusele peab teenuseosutaja käivitama enda toimepidevuse plaani ning tagama koostöö valla kriisijuhtimise struktuuridega. Vajadusel kaasatakse olukorra lahendamisse kolmandad osapooled (nt päästeamet, Elektrilevi, transpordiettevõtted vms).
Määrus aitab seeläbi tagada, et olulist teenust puudutav katkestus ei jää reageerimata, info jõuab kiiresti otsustajateni ning elanike turvalisus on tagatud. 
6. Määruse jõustumine
Määrus jõustub kolmandal päeval pärast selle avalikustamist Mulgi valla veebilehel ja väljaandes Ametlikud Teadaanded.

